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Předmluva

Tento dokument (EN 583-6:2008) byl vypracován technickou komisi CEN/TC 138 „Nedestruktivní
zkoušení“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2009.

Je nutné upozornit na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci kteréhokoliv nebo
všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje ENV 583-6:2000.

Odpovídající změny proti předchozímu vydání jsou následující:

byla provedena revize terminologie;●

citované dokumenty nejsou datovány.●

EN 583 Nedestruktivní zkoušení – Zkoušení ultrazvukem obsahuje následující části:

EN 583-1 Nedestruktivní zkoušení – Zkoušení ultrazvukem – Část 1: Všeobecné zásady●

EN 583-2 Nedestruktivní zkoušení – Zkoušení ultrazvukem – Část 2: Nastavení citlivosti a časové základny●

EN 583-3 Nedestruktivní zkoušení – Zkoušení ultrazvukem – Část 3: Průchodová technika●

EN 583-4 Nedestruktivní zkoušení – Zkoušení ultrazvukem – Část 4: Zjišťování vad kolmých k povrchu●

EN 583-5 Nedestruktivní zkoušení – Zkoušení ultrazvukem – Část 5: Charakteristika vad a měření jejich●

velikosti
EN 583-6 Nedestruktivní zkoušení – Zkoušení ultrazvukem – Část 6: Difrakční technika měření doby průchodu●

jako metoda pro zjišťování vad a jejich velikosti

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organi-
zace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Malty, Maďarska, Německa, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.



1 Předmět normy

Tato evropská norma definuje všeobecné zásady pro používání techniky difrakce pro měření doby
průchodu (TOFD) ke zjišťování a měření velikosti vad výrobků z nízkolegované uhlíkové oceli. Může
být použita také pro jiné druhy materiálů, pokud poskytují podmínky nutné z hlediska geometrie,
akustických vlastností materiálů a citlivosti zkoušení.

Ačkoliv je použitelná za všeobecných podmínekpro vady v materiálech a aplikace obsažené v EN 583-
1, obsahuje reference na použití pro svary. Tento přístup byl zvolen z důvodu objasnění poloh
ultrazvukových sond a směrů skenování.

Pokud není specifikováno v referenčních dokumentech jinak, jsou minimální požadavky této normy
použitelné.

Pokud není výslovně uvedeno jinak, je tato norma použitelná pro následující kategorie výrobků
definovaných v EN 583-2:

kategorie 1, bez omezení;●

kategorie 2 a 3, omezení podle ustanovení v kapitole 9.●

Zkoušení výrobků kategorie 4 a 5 vyžaduje zvláštní postupy. Ty jsou uvedeny v kapitole 9.

Techniky TOFD pro zkoušení svarů jsou popsány v CEN/TS 14751.

Odpovídající kritéria přípustnosti jsou uvedeny v prEN 15617.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


